



एक नजर

आपकृतिक कृषि का आरोपी गिरफ्तार

फिलाई, 23 नवंबर। फिलाई नाबालिका के साथ अपकृतिक कृषि करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है...

गांजे तले जाते 3 लोग गिरफ्तार



फिलाई, 23 नवंबर। फिलाई पुलिसवा धान क्षेत्र के गांजा का अवैध कारोबार करने वाले तीन आरोपी समेत एक नाबालिका को पुलिस ने गिरफ्तार किया है...

कुर्प में भिरेने से बची की मौत



फिलाई, 23 नवंबर। फिलाई घर के पास खेल रही 4 साल की मासूम बच्ची कुर्प में गिर गईं कुर्प में गिरे ही बच्चे की घटना स्थल पर मौत हो गई शोर सुनकर आसपास के लोग पहुंचे और कुर्प में अंतर्कर बच्ची को निकाला उसे तुरंत अस्पताल ले जाया गया...

पुलिस ने 140लीटर डीजल किया जप्त



फिलाई, 23 नवंबर। पुरानी फिलाई टीगाई अंबेर सिंह भाद्राइन ने बताया कि पेट्रोलिंग के दौरान सुबकीर से सुचना मिली कि सिरसा गेट के पास केसर टीगाई ट्रक दुकान के पास बरगौरा के पास केन्द्र ट्रक के ड्राल में डेलगाया बनाकर अवैध रूप से ज्वलनशील पदार्थ को बिना सूचीबद्ध व्यवस्था के डंप कर रहा है...

70 लाख लीटर की शिकायत की

फिलाई, 23 नवंबर। पुरानी फिलाई पुलिस ने बताया कि प्राचीन कृषि कृषि (50 लाख) निवासी सेक्टर-2 ए के रिपोर्ट दर्ज किया कि आरोपी किसान कुमार निवासी निवासी कृषक जीपीटीडी कालोनी पुलांग नगर, सोहन कुमार निवासी निवासी रायपुर ने 70 लाख रुपय का गहन किया है...

किसानों को धान का वाजिब मूल्य मिल रहा है: श्रद्धा पुरेन्द्र साहू

■ धान सतवसे ने राज्य सरकार के इस महती योजना की सराहना की ■ अन्न दत्ता किसानों के मेहनत का सरकार सम्मान करती है



उत्पन्न, 23 नवंबर। जिला पंचायत सदस्य (उप) श्रद्धा पुरेन्द्र साहू ने सरकार के धान खरीदने के राष्ट्रीय प्रकल्प पर किसानों को मिल सुविधाओं की सराहना करते हुए कहा कि उनके एक एक रुपया का वाजिब मूल्य देना व राज्य सरकार (एन)द्वारेणें आगे कृषि की तुल्य मिले में इस धान खरीदी एवं की योजना में जिले में अन्न कृषि, पारदर्शी और किसान-हितैषी साक्षिण रहे रहे। जिला प्रशासन द्वारा की गई सूक्ष्म सेवाओं और खरीदी केंद्रों को निरंतर मॉनिटरिंग ने इस प्रक्रिया को सहज और पेशानी-मूक बनाया है...

निरीक्षण करना और अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश देना खरीदी की गति और गुणवत्ता दोनों को मजबूती प्रदान कर रहा है। खरीदी केंद्रों में पारदर्शिता, पारदर्शिता, कृषि के अर्थव्यवस्था, बाढ़ना, तैयार पेशानी और इस्तेमाल की पेशानी उपलब्धता ने किसानों की दिशाओं को काफी हद तक दूर कर दिया है। प्रशासन की इसी सक्रियता को सराहना करते हुए श्रद्धा पुरेन्द्र साहू ने धान खरीदी व्यवस्था को लेकर केंद्र को मंत्री सरकार व छाना राज्य की दिशा देना सरकार के प्रयासों की खुलकर प्रशंसा की है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के द्वारा निर्देश परसत निरीक्षण, मॉनिटरिंग अमले को दिना एवं

स्पष्ट निर्देश और खरीदी केंद्रों में उपलब्ध सुविधाओं ने किसानों को वास्तविक राहत मिल रही है। श्रीमती साहू ने कहा कि सरकार को नीतियों के कारण ही किसानों को खरीदी केंद्रों में उपलब्ध सुविधाओं से का वास्तविक लाभ मिल रहा है। श्रीमती साहू ने राज्य सरकार की मेहनत और गंभीरता के कारण इस धान किसान विना किसी विना के अपना धान विक्रम कर पा रहे हैं। प्रशासन ने जो व्यवस्था बनाई है, वह वास्तव में सहायक है। आगे बढ़ा के धान सरकारी धान किसानों को 3100 रुपये प्रति क्विंटल को दर पर धान खरीदी किए जाने के निर्णय को पुष्टि करता है। उन्होंने धान खरीदी के किसान हितैषी नीतियों को प्रभाव निर्माणकारी बताया। उन्होंने कहा कि सम्मन मूल्य में वृद्धि और प्रति एकड़ 21 क्विंटल खरीदी का प्रश्न किसानों को अधिक रूप से मजबूत बनाता है और उनके मेहनत का सही मूल्य सुनिश्चित करता है। तुल्य मिले में इस वर्ष धान खरीदी का सुचारु संचालन, जिला प्रशासन की तत्परता और सरकार की नीतियों के मेल का सराहनाकर परिणाम है।



ग्राम देवातल में सतपते लक्ष्मी नीतु तर्मा ने शोकाकुल परिवार को दी आर्थिक सहायता

उत्पन्न, 23 नवंबर। ग्राम पंचायत देवातल में गुजराय यादव के पिताम पर सतपते लक्ष्मी नीतु तर्मा ने मुक्त के परिवार से मुलाकात कर उच्च संवेदन व्यक्त की। सतपते ने शोकाकुल परिवार को आर्थिक सहाय के रूप में 25,000 नरुप एवं एक कूड़ चावल प्रदान किया। सतपते लक्ष्मी नीतु तर्मा ने बताया कि ग्राम पंचायत देवातल में किसी भी जनसमर्थक परिवार को उच्च, शरीर-बन्ध व किसी अन्य विधिवि के समर्थ सहायता नहीं उपलब्ध कराना उनकी प्रवृत्ति है। गांव के हर जनसमर्थक परिवार को मदद के लिए पंचायत प्रेषण तैयार रहती है। इस अवसर पर मुक्त की पत्नी अनुसुमया यादव, नीतु तर्मा, पुत्रु मंगलू यादव, राजीव यादव, पुत्र काल्याणी यादव सहित ग्रामीण उपस्थित थे।

पादन विधानसभा क्षेत्र के सातरा गांव के आदित्य चंद्रकार की सीजीपीएसरी में तयन

उत्पन्न, 23 नवंबर। सांता गांव का नाम एक बार फिर गाँव से चमक उठा है। गांव के प्रतिभाशाली युवक आदित्य चंद्रकार ने प्रतिष्ठित सीजीपीएसरी परीक्षा में 46वीं रैंक हासिल कर पूरे क्षेत्र को गर्व का एहसास कराया है। खास बात यह है कि आदित्य ने यह उपलब्धि पत्नी ही कोशिश में हासिल की, जो उनकी मेहनत और दृढ़ संकल्प का प्रमाण है। आदित्य, अनेककला अभ्यर्थक चंद्रकार के पुत्र एवं सेवानिवृत्त आर्युदेव अधिकारी डॉ कृष्णम चंद्रकार के पोते हैं। उनकी इस शानदार सफलता को खबर मिलते ही सांता, बेल्हारी और सुपुलवारी के भाद्राइन परिवार में हर्ष और उत्सव का माहौल बन गया। पूरे गांव में खुशी की लहर दौड़ गई।

समावेशी शिक्षा अंतर्गत वातावरण निर्माण एवं गैप आइडेंटिफिकेशन प्रशिक्षण शिवा

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता



कवार्थ, 23 नवंबर। जिले में समावेशी शिक्षा को बढ़ावा देने हेतु कलेक्टर श्री गोपाल वर्मा एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत श्री अजय कुमार त्रिपाठी के दिशानिर्देश में जिला शिक्षा अधिकारी एफ. आर. वर्मा एवं जिला मिशन समन्वयक श्री विनोद कुमार श्रीवास्तव के मार्गदर्शन में विकासखंड सरिर एकदिवसीय वातावरण निर्माण एवं गैप आइडेंटिफिकेशन प्रशिक्षण का आयोजन शासकीय हाई स्कूल रायपुर में किया गया। इस प्रशिक्षण में विकासखंड के 100 शिक्षा बच्चे एवं 100 सामान्य बच्चों ने सहभागिता की।

रायपुर श्री चंद्रकाश राजपूत, संकुल समन्वयक श्री मनोज अर्चना के साथ सहायक कार्यक्रम समन्वयक समावेशी शिक्षा श्री राकेश कर्नाठी, खंड सहायक समन्वयक साहू संस्था प्राचार्य

में मास्टर ट्रेनर श्री नरेश कुमार सोनी, सुश्री रेखा मेश्राम, श्री गायत्री प्रसाद साहू एवं श्रीमती होम बर्ड साहू द्वारा विभिन्न विषयों पर मार्गदर्शन दिया गया। नरेश कुमार सोनी ने दिव्यांगता के प्रकार, उनके कारण, शिक्षक-प्रशिक्षण पद्धति एवं शासन द्वारा प्रदान सुविधाओं तथा सहायक उपकरणों को विस्तृत

कट्टे लगने से कर्मी की मौत

फिलाई, 23 नवंबर। फिलाई जेवरा सिरसा चौकी क्षेत्र के भटवाण में एक बिजली कर्मचारी की पोल पर गममत करने के दौरान कट्टे लगने से मौत हो गई घटना सुबह लगभग 10:00 बजे के आसपास घटित हुई। बिजली जांकारी के अनुसार प्रहार हुआ बिजली स्टेशन से निकली सलाई बाधित की गई थी। निरक्षर बंधू मेनेसिंग का काम किया जा रहा था। इसी बीच अचानक भटवाण के पोल में कट्टे आ गए निरक्षर चतुर्ते मेनेसिंग कर रहे कर्मचारी कट्टे की चोट में आ गए गंभीर रूप से ड्रुमस तथा पीड़ित को उपचार के लिए जिला अस्पताल ले जाया गया जहां उन्होंने अंतिम सांस ली। घटना जेवरा सिरसा चौकी पुलिस

सुबह घूमने निकली महिलाओं से चेन छीनने के मामले में 5 लोग गिरफ्तार

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता



फिलाई, 23 नवंबर। मॉनिंग बॉक पर निकली महिलाओं से चेन स्वीचिंग करने वाले अंतरिक्षाल गैंग का पर्दाफाश हुई पुलिस ने पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों को शेरारि यह कि हर अल्पथ के लिए मोटर साइकिल बदलते थे। आरोपियों से करीब 45 ग्राम सोने के चैन और 10 लॉन्ड सिलीन कुल 6 लाख रुपय का माल और घटना में प्रयुक्त दो वाहन को भी गिराया है। आरोपियों ने बताया कि 5 नवंबर से 19 नवंबर के बीच फिलाई और कवारी क्षेत्र में मॉनिंग बॉक पर निकली महिलाओं को निशाना बनाकर चूंचे चैन स्टील की वस्तुएं हूई थीं 5 नवंबर को सेक्टर-1 की सड़क 09, 19

नवंबर को सेक्टर-10 की सड़क -12 और सड़क 23, तथा 8 अक्टूबर को प्रियदर्शनय परिसर में महिलाओं से चेन छीनी गई थी घटनाओं की गंभीरता को देखते हुए दुरा पुलिस ने मॉनिंग पेट्रोलिंग, नाका बंदी, फिक्स प्वाइंट स्ट्रुट्टी और सखिल कर्षण में पेट्रोलिंग बढ़ा दी थी। इसके बाद सीसीटीवी फुटेज को जांच में सहायियों की पहचान करने पर पुलिस ने बीएसपीवी कालोनी, सुबह फिक्सेट सिटी फंस-2, सड़ रायपुर में दिवस देकर फुगेमन सिंह उन्कु, अन्कुल मुशुम और

कता था। इस गैंग ने फिलाई टाउनशिप, सुपुला, कुधुरी के अलावा रायपुर के परफाबडी और गुरु इलाके में भी वादातों को अंजाम दिया है। पुलिस ने एक नाबालिका समेत पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है चोरी की चेन खरीदने वाला संचालक भी गिरफ्तार एवम्पत्ती अतिरिक्त संचालक अधिकारी ( सहाय ) सुमनचंद्र शर्मा ने बताया कि आरोपियों ने जांच के दौरान सोने के गहने खरीदने के लो राम कुष्ण (निवासी चंडीबरी), संचालक विक्रम चंडेरी, महेली माहंटे के पीछे, पावर हाउस को भी गिरफ्तार किया। आरोपी चोरी की चेन और लॉन्ड के राम कुष्ण के पास बचते थे। आरोपियों से 3 सोने की चेन, 10 सोने के लॉन्ड, सोने की पत्ती और 2 बाइक सहित कुल 7 लाख रुपय का माल जप्त किया है।

अवैध शराब बिक्री पर कबीरधाम पुलिस की प्रभावी कार्रवाई, आरोपी गिरफ्तार



कवार्थ, 23 नवंबर। कबीरधाम पुलिस द्वारा क्षेत्र में अवैध गतिविधियों पर अंकुश लगाने हेतु लगातार प्रभावी अभियान संचालित किया जा रहा है। इसी क्रम में धना पीछावट द्वारा आकारवी अभिनियम के तहत अवैध शराब बिक्री करने वाले एक आरोपी को पकड़ा गया तथा बड़ी मात्रा में देशी प्लेन शराब और घटना में प्रयुक्त मोटर साइकिल को जप्त किया गया। पुलिस अधिकारी श्री धर्मदेव सिंह (भा.पु.से.) के दिशा-निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधिकारी श्री पुष्पेन्द्र बबल (रा.पु.से.) एवं श्री अंकुश भास्कर रायपुर (रा.पु.से.) तथा पुलिस अनुभागीय अधिकारी बोलदा श्री अखिलेश कुमार कौशिक (रा.पु.से.) के मार्गदर्शन में धना प्रभावी निरीक्षण कर्मचारीत शुक्ला के नेतृत्व में पाछावट द्वारा धना प्रहार शराब, जूना, राइ और अन्य आधुनिक गतिविधियों के विरुद्ध कबीरधाम क्षेत्रवादी की जा रही जांच में दिनांक 20.11.2025 को सुबह 7 बजे के दौरान के आभार पर सांग सांभल से बंधी हुई दहशत के दौरान आरोपी दिनेश कुमार शिवा ललाजी कुर्प, उम्र 22 वर्ष, निवासी ग्राम हस्केया धना पाछावट, को अवैध शराब बिक्री हेतु अपने मोटर साइकिल (नंबर 2891 के टैक पर मोटर के पीछे 35 पीबा देशी प्लेन शराब कोमल लगभग 2800 रुपये खर्च हुए पकड़ा गया। घटना में प्रयुक्त मोटर साइकिल कोमल लगभग 40,000 रुपये के साथ कुल 42,800 रुपये की जती की गई। आरोपी के विरुद्ध धना 34(2) अकारवी एक्ट के तहत अवैध पनीचद कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया एवं वायपलन में शराब करने के उरांतर जेल भेजा गया। प्रार 4 कवार्थ में निरीक्षण कर्मचारीत शुक्ला, प्रभात आर्यक 146 जेवरा धना, आर्यक शिवाकत ग्राम एवं आर्यक पुष्पोत्तम धना का विशेष योगदान रहा।

अयोध्या धाम श्रीरामलला दर्शन योजना के तहत दर्शन कर लौटे लोगों का स्वागत किया



■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवार्थ, 23 नवंबर। श्री रामलला दर्शन (अयोध्या धाम) योजना अंतर्गत जिले से अंकिण्ड 2025 को खाना हुए 69 श्रद्धालु गांजी आकर सुकुल वास में संचित, निवासी भय स्वागत उपसुधुमती कार्यक्रम, जिला कबीरधाम में किया गया। (आयोजित स्वागत समारोह में जिला पंचायत अध्यक्ष श्री ईश्वरी साहू, नगर पालिका प्रहिर कवार्थ के अध्यक्ष चंद्र प्रकाश चंडेरी, भारतीय जनता पार्टी के उपाध्यक्ष नितीर आकाश, शहद मंडल अध्यक्ष

सचिवरिण पाहुना सहित भाजपा के वरिष्ठ जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे। सचिव श्री उपसुधुमती साहू का स्वागत के प्रमुख उद्देश्य मानिकपुर, अंबेरगार साहू, कवार्थवास विभाग के अधिकारी/कर्मचारी तथा जिले के जता जनसद पंचायतों के समर्थ शिक्षा संचालक व कोयट ऑफिसर श्री उपस्थित रहे। कवार्थ के निवासियों ने अयोध्या धाम में श्री रामलला के दिवा दर्शन का आना अंधारा सझा करते हुए शासन परिण प्रशासन को अभिनंदन व्यक्त किया। समारोह निर्यामन, सौहार्दपूर्ण और उत्साहपूर्ण वातावरण में संपन्न हुआ।

किरंदुल औद्योगिक नगर में बस पार्किंग निर्माण तेजी से हो रहा

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता



किरंदुल, 23 नवंबर। औद्योगिक नगर में बस चालकों को लंबे समय से चली आ रही पार्किंग समस्या अब समाप्ति की ओर बढ़ रही है। नगर पालिका परिषद की तत्परता और NMDC किरंदुल परियोजना के सहित सहयोग से नई बस पार्किंग का निर्माण तेजी से पूरक हुआ है। मुख्य विधि-10 वर्ष से लंबित बस पार्किंग निर्माण कार्य फिर शुरू नगर पालिका के संयुक्त प्रयास से सफलतापूर्वक व समर्थ सहित कार्य की शुरुआत हुई। अद्यतन बस पार्किंग के तहत दुर्घटनाओं को रोकने के दिशा में बस कडान सव सव सडैट के लिए उपलब्ध बन भूमि का तेजी से विकसनात्मक और सव चालकों के अतिरिक्तियों का

आधार व्यक्त किया। किरंदुल औद्योगिक नगर में बस चालकों को लंबे समय से चली आ रही पार्किंग की समस्या को समाप्त करने के लिए लंबे समय से बस पार्किंग स्थल जल्द ही तैयार हो जाएगा। समर्थ बड़ी बात यह है कि यह पार्किंग निर्माण 10 वर्ष से अंधार में टक्का हुआ था, जिनमें अंधार बस चालकों से पट्टी पर लौटा दिया है। जो अपने अपने सार्वजनिक प्लान की वजह से नगर सडैट निर्माण का काम रूकता से आगे बढ़ रहा है। अतिरिक्त बस सडैट के लिए उपलब्ध बन भूमि का तेजी से विकसनात्मक व सवार्थ कार्य को देखकर सव अंधारा लगाना जा सकता है कि नया बस पार्किंग स्थल जल्द ही तैयार हो जाएगा। समर्थ बड़ी बात यह है कि यह पार्किंग निर्माण 10 वर्ष से अंधार में टक्का हुआ था, जिनमें अंधार बस चालकों से पट्टी पर लौटा दिया है। जो अपने अपने सार्वजनिक प्लान की वजह से नगर सडैट निर्माण का काम रूकता से आगे बढ़ रहा है। अतिरिक्त बस सडैट के लिए उपलब्ध बन भूमि का तेजी से विकसनात्मक व सवार्थ कार्य को देखकर सव अंधारा लगाना जा सकता है कि नया

दो स्या सेंटरों पर पुलिस ने छापा मारकर महिला संचालिका समेत 3 लोगों को किया गिरफ्तार

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दुरा। दुरा जिले के सुखेला धाना क्षेत्र में स्मृति नगर चौकी पुलिस ने देर रात दो लक्ष्मी स्या सेंटरों पर एक स्या दहशत देकर बड़ी कार्रवाई की। पुलिस को सूचना मिली थी कि स्या सेंटर मसजिद की आड़ में अवैध देर व्यापार कर रहे हैं। छापेमारी में स्या संचालिकाएं उन्मुख पति और एक अन्य व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। सुबहिकी को सूचना पर पुलिस ने स्मृति नगर क्षेत्र में संचालित शरिख फैमिली स्या एंड सेन्टुलर एंड स्टडी के स्या सेंटर पर पुलिस ने रात में ही दहशत दी। दोनों स्या सेंटरों में सखिण हलत में लोग मौजूद मिले। पुलिस ने मौके से आपत्तजनक सामान बरामद किया। पुलिस ने इस मामले में स्या संचालिका अश्ल्या सामरेश्वरी शिवियन सामरेश्वरी और अंकुश ईश्वर, 29 वर्ष, स्या सेंटर मसजिद बॉर्ड जगुगुएत, धाना को प्रथम चालक धाराओं के तहत गिरफ्तार किया। पुलिस प्रकाश पदवी तय ने बताया कि लंबे समय से इन स्या सेंटरों में धुक्कियों को बुरकत अवैध देर व्यापार कर रहे हैं। शिकायतें मिलि रही हैं। नगर पुलिस अधिकारी भारतीय सरकार के निदेशन में यह कार्रवाई की गई। पिछले तैनी आरोपी पुलिस हिरासत में हैं और मामले को गहन जांच जारी है।

मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों को बैठक में दी एसआईआर की जानकारी

दुरा, 23 नवंबर। निर्वाचक नामावलीयों के विशेष गहन पुनरीक्षण अंतर्गत कार्यालय दुरा के सभाकक्ष में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अर्पिता सिंह की अध्यक्षता में मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों की बैठक संपन्न हुई। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के द्वारा बैठक में उपस्थित मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को भारत के मुख्य चुनाव अधिकारी एवं सीईओ द्वारा 27 अक्टूबर 2025 को छत्तीसगढ़ में अंतिम तिथि 01 जनवरी 2026 के संदर्भ में निर्वाचक नामावली का विशेष गहन पुनरीक्षण संबंधी कार्यक्रम की जानकारी दी गई। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा निर्वाचक नामावलीयों का विशेष गहन पुनरीक्षण करने की मुख्य उद्देश्य है कि यह अधिकृत नामांकन न जुड़े एवं भारत के वैध नामांकन न हूँ, जिससे मतदाता सूची शुद्ध हो। एसआईआर के तहत मत एवं अवैध नामावलीयों को लता है कि फोटो अस्पष्ट आधुनिक है, पुरानी हो चुकी है।

अर्हा तिथि 01 जनवरी 2026 की स्थिति में नए मतदाताओं का नाम फार्म-6 पर धार देना करने का कार्रवाई को जा सके एवं मतदाता सूची में उचित सुधार की कार्रवाई का, मतदाता सूची को उचित दिशा बनाया जा सके। जिनमें जिनमें जिनमें जा रहे विशेष गहन पुनरीक्षण में निर्वाचन अंतर्गत मतदाता के लिये बंधु लेवल अधिकारियों की मददपूर्ण भूमिका/सहायता निर्याया जा रहा है। बंधु लेवल अधिकारियों को मददपूर्ण भूमिका/सहायता जा गया है। मुख्य चुनाव अधिकारी एवं सीईओ द्वारा 27 अक्टूबर 2025 को छत्तीसगढ़ में अंतिम तिथि 01 जनवरी 2026 के संदर्भ में निर्वाचक नामावली का विशेष गहन पुनरीक्षण संबंधी कार्यक्रम की जानकारी दी गई। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा निर्वाचक नामावलीयों का विशेष गहन पुनरीक्षण करने की मुख्य उद्देश्य है कि यह अधिकृत नामांकन न जुड़े एवं भारत के वैध नामांकन न हूँ, जिससे मतदाता सूची शुद्ध हो। एसआईआर के तहत मत एवं अवैध नामावलीयों को लता है कि फोटो अस्पष्ट आधुनिक है, पुरानी हो चुकी है।







रायगढ़ जिले में अब तक 30 प्रकरणों में एक करोड़ रुपए से अधिक मूल्य का 3,266 क्विंटल अवैध धान जब्त

अवैध धान परिवहन व भंडारण पर प्रशासन की सख्त कार्रवाई

खसरा, बी-1 एवं जमाबंदी अभिलेखों का किया जा रहा है डिजिटलीकरण

रायगढ़, 23 नवम्बर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साह के निर्देश पर अवैध धान भंडारण एवं परिवहन पर निराला प्रशासन द्वारा कड़ी निगरानी रखी जा रही है। साथ ही इस कार्य में संलग्न पाए जाने वाली पर खतरि एवं सख्त कार्रवाई का जोर रहे। इसी क्रम में सम्पन्न मूल्य पर पारखी एवं निष्पन्न धान खरीदी नीति के तहत प्रशासन द्वारा खसरा जा रहे अधिमान्य में 15 दिनों के भीतर 30 प्रकरणों में कुल 3,266 क्विंटल अवैध धान जब्त किया गया है, जिसके अंशगत 3100 रुपए प्रति क्विंटल के हिसाब से 1 करोड़ रुपए से अधिक है।

कलेक्टर श्री मयंक चुटवैदी के निर्देश पर जिले की सीमाओं पर निराला सभी अंतर्गत जा रहे अतिक्रम के चेक पोस्ट पर 24\*7 कड़ी निगरानी रखी जा रही है। कार्रवाई एवं कर्मचारियों की पारखी बटुटी लगाई गई है, वहीं अनुविभागीय स्तर पर विशेष निगरानी दल स्थापित है। कलेक्टर ने कहा है कि अवैध धान भंडारण एवं परिवहन में शामिल किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जाएगा। सभी अधिमान्य के तहत कार्रवाई का जोर रहे। कलेक्टर ने आम नागरिकों एवं किसानों से अपील की है कि अवैध धान परिवहन व भंडारण को कोई भी जानकारी तुरंत निराला पुलिस थाना,



तहसील कार्यालय या चेक पोस्ट पर देा कार्रवाई में सहयोग करना खरीदी व्यवस्था को परेशानिती को मजबूत करेगा।

**आतक इंद्र कुड़वाई का रौबेक विवरण**

विकासखण्ड रायगढ़ के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट रोलापाली में प्रताप साहू ग्राम-भरली चौक तुलसीनगर बगहड़ उड़ीसा के द्वारा टुक क्रमांक ओडी-17 थी 1118 में 180 क्विंटल धान परिवहन करते जब्त किया गया। इसी तरह विकासखण्ड के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट रोलापाली में प्रताप साहू ग्राम-भरली चौक तुलसीनगर बगहड़ उड़ीसा के द्वारा टुक क्रमांक ओडी-17 थी 1118 में 180 क्विंटल धान परिवहन करते जब्त किया गया। इसी तरह विकासखण्ड के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट रोलापाली में प्रताप साहू ग्राम-भरली चौक तुलसीनगर बगहड़ उड़ीसा के द्वारा टुक क्रमांक ओडी-17 थी 1118 में 180 क्विंटल धान परिवहन करते जब्त किया गया।

कड़ी अवैध धान जब्त, विकासखण्ड धरमजगहड़ के ग्राम-उट्टरी में कपील जना, धरमजगहड़ के ग्राम-भरली में प्रह्लाद कुमार बेरा के पास से 60 बोरी, लेंदुंगा के ग्राम-कुंजारा में अमन अग्रवाल के पास से 55 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कटाईपत्ती श्री रंजित बेरा के पास से 150 बोरी धान, विकासखण्ड लेंदुंगा के ग्राम-भरमारा में बिहारी दास गुप्त के पास 70 बोरी धान भण्डारित पाया गया। इसी तरह विकासखण्ड खरिसरा के ग्राम-जेठी में विवेक यादव के पास से 40 बोरी, तनार के ग्राम-विजना में माइरा गुप्त से 951 बोरी, तनार के ग्राम-विजना में ओमप्रकाश गुप्त के निवास में अवैध रूप से रखे 70 बोरी धान, खरिसरा के ककरभर में प्रमोद अग्रवाल के पास 58 बोरी धान, खरिसरा के ग्राम-जहलू में गुहलदास शर्मा के पास से 70 बोरी, एणवड़ के ग्राम साल्हेअन में विष्णुदास दीवान के पास से 50 बोरी, एणवड़ के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट पर राहु के द्वारा 60 बोरी परिवहन करते पाया गया। विकासखण्ड मरुतोले के ग्राम-मरुतोले में गजेंद्र अग्रवाल के पास 65 बोरी अवैध रूप से रखे भण्डारित पाया गया। एणवड़ के ग्राम-विखोलीमें जयमंगल गुप्त के 50 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कुड़केला में, अरवि अग्रवाल के पास 55

बोरी, एणवड़ के ग्राम-ओड़केला में परमानंद साह के पास से 20 बोरी धान भण्डारित पाया गया। धरमजगहड़ के बेरामारा में विवेक कुमार बेरा के पास से 60 बोरी, लेंदुंगा के ग्राम-कुंजारा में अमन अग्रवाल के पास से 55 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कटाईपत्ती श्री रंजित बेरा के पास से 150 बोरी धान, एणवड़ के ग्राम-जहलू में गुहलदास शर्मा के पास से 70 बोरी, एणवड़ के ग्राम साल्हेअन में विष्णुदास दीवान के पास से 50 बोरी, एणवड़ के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट पर राहु के द्वारा 60 बोरी परिवहन करते पाया गया। विकासखण्ड मरुतोले के ग्राम-मरुतोले में गजेंद्र अग्रवाल के पास 65 बोरी अवैध रूप से रखे भण्डारित पाया गया। एणवड़ के ग्राम-विखोलीमें जयमंगल गुप्त के 50 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कुड़केला में, अरवि अग्रवाल के पास 55

बोरी, एणवड़ के ग्राम-ओड़केला में परमानंद साह के पास से 20 बोरी धान भण्डारित पाया गया। धरमजगहड़ के बेरामारा में विवेक कुमार बेरा के पास से 60 बोरी, लेंदुंगा के ग्राम-कुंजारा में अमन अग्रवाल के पास से 55 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कटाईपत्ती श्री रंजित बेरा के पास से 150 बोरी धान, एणवड़ के ग्राम-जहलू में गुहलदास शर्मा के पास से 70 बोरी, एणवड़ के ग्राम साल्हेअन में विष्णुदास दीवान के पास से 50 बोरी, एणवड़ के अंतर्गत-नया चेक पोस्ट पर राहु के द्वारा 60 बोरी परिवहन करते पाया गया। विकासखण्ड मरुतोले के ग्राम-मरुतोले में गजेंद्र अग्रवाल के पास 65 बोरी अवैध रूप से रखे भण्डारित पाया गया। एणवड़ के ग्राम-विखोलीमें जयमंगल गुप्त के 50 बोरी, धरमजगहड़ के ग्राम-कुड़केला में, अरवि अग्रवाल के पास 55



रायगढ़, 23 नवम्बर। जिले में राजस्व अतिक्रमों के सुविष्ट संवेदन तथा जनाता को समझाने, पारदर्शिता एवं सार्वजनिक उत्तरदायित्व बढ़ाने के लिए ग्राम-बी-1 तथा जमाबंदी अभिलेखों का डिजिटलीकरण कार्य तेजी से प्रगति पर है। इसी क्रम में जिले के प्रभारी सचिव तथा कलेक्टर, उद्योग तथा सार्वजनिक उत्तरदायित्व विभाग, रेल परिवहन-एणवड़ एवं सामान्य प्रशासन विभाग के संयुक्त श्री जगत कुमार के संयोजकता में जिला कलेक्टर विवेक सहज संमत् तथा स्वीकृति देते डिजिटल सारख साखला का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने डिजिटलीकरण कार्य की प्रगति की समीक्षा की तथा इसे राज्यस्तरीय स्तरों को मजबूत करने की दिशा में महत्वपूर्ण अडिमेंशन प्लान बनाया। उन्होंने कार्य में और अधिक गति लाने तथा डेटा सुरक्षा व सिस्टम की सटीकता को सुनिश्चित प्राथमिकता देते जाने पर जोर दिया। कलेक्टर श्री मयंक चुटवैदी ने साखला में संचालित डिजिटलीकरण गतिविधियों को विस्तृत जानकारी के तहत ह्वु बनाया कि तकनीकी आधारित राज्यस्तरीय स्तर पर अवैधताओं को अधिक कुशल और पारदर्शी बनाने के उद्देश्य से सतत सुधार किए जा रहे हैं।

एक नजर



प्रशिक्षक ने सुरक्षित किया सिस्टाई

खरिसरा, 23 नवंबर। श्री श्री रवि शंकर जी द्वारा निर्देशित हेमप्रीत्य प्रोग्राम का आयोजन 19 से 22 नवंबर तक स्थानीय भागत काल्पस्थर अखसरा में आर्ट ऑफ लिविंग की प्रशिक्षक विभा अग्रवाल द्वारा किया गया। जिसमें मुख्य रूप से सुरक्षित किया सिस्टाई गई जो कि संसों पर आधारित पावर फूल ब्रॉडिंग टेक्नीक है। इसमें प्रतिभागियों को शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य के बारे में, मेंडेटेशन, जीवन जीने के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण, जीवन जीने की कला सीखने और आत्म विकास के अवसर, प्रणामाएं और योग के माध्यम से तनाव से मुक्ति की जानकारी प्रदान की गई। सभी प्रतिभागियों का अनुभव बहुत ही शानदार था।

धान बेचने में किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं आई-जेत राम

जशपुरनगर 23 नवम्बर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साह के निर्देशानुसार जशपुर जिले के सभी 46 धान खरीदी केंद्रों में धान खरीदी कार्य सुचारु और व्यवस्थित रूप से संचालित हो रहा है। उन्होंने सभी पंजीकृत किसानों का धान प्राथमिकता से खरीदने के निर्देश दिए हैं। इसी क्रम में किसान सौभाग्य और कुशल विकासखण्ड के ग्राम नारायणपुर धान खरीदी केंद्र पहुंचे और अपना उदरनिर्वाह करवा देते 42 क्विंटल धान बेचा उन्होंने खरीदी केंद्र की सुविधा को देखकर संतुष्टि जताई की। उन्होंने बताया कि वे प्रति वर्ष इसी केंद्र में धान बेचते हैं और इस वर्ष भी सभी व्यवस्थाएं सुचारुव्यवस्था हैं। किसानों की सुविधा का ध्यान रखा जा रहा है। किसानों को उदरनिर्वाह करने की ओर आश्वस्त किया गया, माझको एडीएम सुविधा, बावदना उपलब्धता, पेयजल सौखिन सभी आवश्यक सुविधाएं किसानों के लिए उपलब्ध करवाई गई हैं।

कलेक्टर ने जंजीर एवं पेंड्री में विशेष गहन पुनरीक्षण कार्य का किया निरीक्षण

जंजीर-चापा, 22 नवम्बर। कलेक्टर श्री जयमंगल मोहंते ने विधायक साह जंजीर-चापा अंतर्गत जंजीर एवं पेंड्री में गहन निरीक्षण कार्य प्रारंभ किया। अंतर्गत कार्य का औद्योगिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने बटुटी पर निरीक्षण करके तालक अधिकारियों (कॉन्ट्रोलर) से ग्रह-ग्रह जाकर मिल जा रहे सार्वजनिक प्रयोजनों के डिप्टी प्रशासनिक और प्रथम प्रिकिया को विस्तृत जानकारी दी। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि कोएडोअर अपने दायित्वों का पूरी निष्ठा, पारदर्शिता और ईमानदारी से निर्वहन करें। उन्होंने यह भी सुनिश्चित करने का जोर दिया कि ग्रह-ग्रह सर्वे के दौरान प्राथम-6 (नाम जोड़ने), प्राथम-8 (सरोक्षण) आदि सभी आवश्यक को व्यवस्थित रूप से संचालित कर समय पर जांच किया जाए। निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने प्रगति कार्य वाले क्षेत्रों की पावना कर संबंधित अधिकारियों को अतिक्रम कर्मचारी तैनात करने तथा निर्धारित समय-सीमा के भीतर सभी कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि महत्वाकांक्षी के बुद्धिद्वारा और पुरस्कार कार्य में किसी भी स्तर पर लापरवाही बर्देन नहीं की जाएगी।

ऑनलाइन सार्वजनिक के एड पर भर्ती के लिए दावा - आर्पति आर्पति

जंजीर-चापा, 23 नवम्बर। एकीकृत बाल विकास परियोजना नयागढ़ जिला जंजीर-चापा (छपा) अंतर्गत प्रथम पंचायत विधायक एवं देवरी में ऑनलाइन सार्वजनिक 01-01 पर चर भर्ती हेतु आवेदन आमंत्रित किया गया था। जनिकी प्रारंभिक मूल्यांकन सूची का जारी कर दिया गया है। परियोजना अधिकारी एकीकृत बाल विकास परियोजना नयागढ़ ने बताया कि जिस किसी उम्मीदवार को सार्वजनिक सूची में शामिल हो तो वे 03 अक्टूबर 2025 तक कार्यालय संपन्न पर पत्र-आवृत्ति कर सकते हैं। अंतिम तिथि के बाद कोई भी दावा - आर्पति स्वीकार नहीं किये जायेंगे, न ही दावा - आर्पति में ये दस्तावेज स्वीकार किये जायेंगे। विस्तृत जानकारी के लिए कार्यालय परियोजना अधिकारी एकीकृत बाल विकास परियोजना नयागढ़ संपर्क किया जा सकता है।

धान के अवैध परिवहन एवं भंडारण पर प्रशासन की कार्रवाई जारी



बजरोज वार्ड के नेतृत्व में राज्य एवं मंडी विभाग की संयुक्त टीम द्वारा बड़ी कार्रवाई की गई।

**कार्रवाई के दौरान अग्रण अग्रवाल एड कार्रवाई**

धान 75 फेकेट, माजा लगभग 30 क्विंटल अवैध परिवहन करते पाया गया। इसी तरह भोजपुर घरेलू, विकासखण्ड तनार-बागनानी चौक के पास 50 फेकेट, माजा लगभग 20 क्विंटल का अवैध भंडारण पाया गया। जिससे अतिक्रम बढ़ा। इसके साथ ही बाजार में बेचने की भी जास कर धान पिथोरा में सुरक्षित किया गया।

प्रशासन ने कहा है कि जिले में धान की अवैध खरीदी-विक्री, परिवहन एवं भंडारण पर केंद्र लगाने के लिए आमों की सख्त कार्रवाई जारी रहेगी।

किसानों के हितों को रखा तब आवश्यक कदम निरंतर उठाए जा रहे हैं।

बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजनांतर्गत कार्यशाला का किया गया आयोजन

जंजीर-चापा, 23 नवम्बर। कलेक्टर श्री जयमंगल मोहंते के निर्देशन में महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत 19 नवम्बर बीरगंगा दिवस के अवसर पर जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (इट), जंजीर, शाओ जायवल्डवैद नवीन कक्षा महाविद्यालय जंजीर में बीरगंगाओं से प्रेरणा-समाज में सकारात्मक बदलाव की थीम पर जागरूकता सह कार्यशाला आयोजित किया गया।

जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग ने बताया कि कार्यशाला में बालिकाओं को भारतीय संविधान की बीरगंगाओं रानी लक्ष्मीबाई, रानी अवंतीबाई, सवित्रीबाई फुले, मिनीमाता एवं बहदुर कालानि के जीवन से प्रेरणा लेकर आत्मनिर्भर और सशक्त बनने का संदेश दिया। उन्होंने कहा कि महिलाएं राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं और छात्राओं को भी परिश्रम और दृढ़ संकल्प के साथ आगे बढ़ना चाहिए। साथ ही शिष्टाचार, स्वच्छता, सौखिन, संसेल-मंडीय का सुविष्ट उपयोग, नवीन बाल संरक्षण एवं वाइड लाइव योजना की जानकारी दी गई। साथ ही बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना, बालिका सुशिक्षा, महिला सार्वजनिक बाल विकास कार्यक्रम, फेल्टु किया, महिलाओं के कानूनी अधिकारों एवं सखी बन स्टडी सेंटर द्वारा उपलब्ध सेवाओं परामर्श, निःशुल्क स्वास्थ्य सहायता, पुलिस सहायता, असाई आयर और हेल्थटाइम 81 व डायल 112 के संकेतों में जानकारी दी गई। इस दौरान प्रशासन, सखी बन स्टडी सेंटर जंजीर सुशिक्षा, एड. निशा खत्री, संसेल-कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती सरस्वती सोनी, कैम्पस के सहायक महाप्रबन्धक श्रीमती सखी देवी सखी सखी में छात्राएं उपस्थित थीं।

महिलाओं को उद्यमिता की जानकारी देकर उद्यमी बनने किया प्रोत्साहित

मौला 23 नवंबर। रेंजिंग एंड एक्सेलेरेंडिंग एम्प्लॉयमेंट प्रसॉमिस (आरएफटीएम) योजना के अंतर्गत जिला स्तरीय संवेदनशीलता कार्यक्रम का आयोजन सम्पन्न हुआ। यह कार्यक्रम सार्वजनिक डिप्टीमेंट द्वारा खरीदी सार्वजनिक विकास निगम सीएमआईडीएम के सहयोग से आयोजित किया गया। जिसमें कुल 36 प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस अवसर पर एम्प्लॉयमेंट उद्यमी, महिला सखी सहायता मंच एम्प्लॉयमेंट सहायता, जनपद निराला-मानपुर के प्रतिनिधि तथा विभिन्न विभागों के अधिकारियों शामिल रहे।

कार्यक्रम में प्रमुख वक्ताओं ने योजनाओं तथा उद्यमिता से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर प्रतिभागियों को महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। एणवड़ की लॉजिस्टिक्स के प्रमुख संकेत अधिकारी सुदीप देशमुख ने आयोजन योजना के उद्देश्यों एवं एम्प्लॉयमेंट को मजबूत बनाने में इसकी भूमिका पर प्रकाश डाला। अंतर्गत प्रमुख कार्यक्रमों में आयोजित श्री सोन सिंह द्वारा ने प्रभागी क्षेत्रों में एम्प्लॉयमेंट तथा महिला सखी सहायता मंच को सार्वजनिक प्रयोजनों से जोड़कर आत्मनिर्भर बनाने पर विशेष जोर दिया। सहायक निराला अधिकारी एवं प्रभागी क्षेत्रों की महत्वपूर्ण उद्योग प्रशासनिक प्रशासन सुखन सार्वजनिक राष्ट्रिय प्रोग्राम आजीविका निगम मंत्रालय, रवने निगम तथा पंचायत सार पर उद्यम स्थापित करने की प्रक्रियाओं को विस्तृत जानकारी दी।

धान खरीदी प्रमायों की हड़ताल समाप्त, खरीदी में सुचारु रूप से शुरू

मौला 23 नवंबर। खरीद विभाग वर्ष 2025-26 में धान खरीदी कार्य शुरू करने से पहले धान खरीदी प्रमायों द्वारा अपनी चार सूत्रिय मांगों को लेकर हड़ताल की जा रही थी। धान खरीदी प्रमायों ने आज कलेक्टर कार्यालय में अपर कलेक्टर के समक्ष जापन प्रस्तुत कर हड़ताल समाप्त करने की घोषणा की। इससे जिले में धान खरीदी कार्य अब निरामित और सुचारु रूप से चल सकेंगे। जिले में धान बेचने के लिए कुल 42,038 किसानों ने पंजीवन कराया है, जिसमें विकासखण्ड अणवड़ चौकी के 16,910 मौला के 13,078 और मानपुर के 12,050 किसान शामिल हैं। जारी ठोकने के अनुसार अब तक विकासखण्ड अणवड़ चौकी के 459 मौला के 99 और मानपुर के 103 किसानों से कुल 661 किसानों का धान खरीदा जा चुका है। जिले के सभी उपजन केंद्रों में सफाई, पां, उदरन और अन्य व्यवस्थाएं पूरी कर दी गई हैं, ताकि धान खरीदी कार्य में किसी प्रकार की बाधा न पड़े। धान खरीदी प्रमायों को हड़ताल समाप्त होने के बाद यह कार्य और तेजी से आगे बढ़ेगा। इस वर्ष धान की उत्पन्न उच्च के लिए जिला प्रशासन ने प्रथम लेलेटोला में विशेष संरक्षण केंद्र भी स्थापित किया है। इससे किसानों को धान बेचने में आसानी होगी और जिले का धान समय पर निराला हो सकेगा।

कलेक्टर पहुंचे प्रगतिशील किसान छबी राम उडसेना के खेत में

जंजीर-चापा, 23 नवम्बर। कलेक्टर श्री जयमंगल मोहंते किसानों को अधिक लाभदायक फसलों की ओर अग्रसर करने लगातार प्रेरित कर रहे हैं। इसी क्रम में आज कलेक्टर बम्बनीडीह विकासखण्ड के ग्राम कनौटेर की प्रगतिशील किसान श्री छबी राम उडसेना के फसल पहुंचे, जो आम के साथ-साथ विभिन्न बाघवानी फसलों की खेती कर 2-3 गुणा अधिक आम अर्जन कर रहे हैं।

निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने किसान श्री छबी राम से विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बाघवानी फसलों से होने वाले लाभ, उत्पादन लागत, बाजार उपलब्धता और शासन की योजनाओं के तहत मिलने वाली सुविधाओं की जानकारी दी। कलेक्टर ने किसान श्री मोहन, नयागढ़ और खेतों के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण को प्रशंसा की। किसान श्री छबी राम उडसेना ने बताया कि आम के साथ मूफरती, केलवा खिल विभिन्न बाघवानी फसलों से उन्हें धान की तुलना में

रायगढ़ जिले के 312 खातों में जमा 3.46 करोड़ रुपए की राशि लौटाई गई



रायगढ़, 23 नवम्बर। कलेक्टर श्री मयंक चुटवैदी के निर्देशन एवं छत्तीसगढ़ शासन की क्षितिष सार्वजनिक नीति को गति देते हुए रायगढ़ जिले में आर्पति पुंजी, आर्पति अधिमान्य परिवहन के तहत लावारिस एवं निराला खातों के निराला में उद्यमिता प्रवर्धन एवं करवाई के निराला में 312 खातों में जमा कुल 3.46 करोड़ रुपए का सफलतपूर्वक निराला कर पाए उनके बालिका हकदारों को लौटाई गई। जिला सार्वजनिक, पित मंत्रालय, भारत सरकार के निर्देशानुसार सुझुका को ठोकस सखी, सखी सखी, एक्सिस बैंक के पास, डिमिपुल रोड में जिला स्तरीय विशेष निरीक्षण आयोजित किया गया। शेषार में 95 जिले में आज एक सखी सखी अधिमान्य के निरीक्षण हुए। रायगढ़ जिले के निरीक्षण में महत्वपूर्ण रूप से आर्पति की आपका अधिकांश प्रतिक्रिया का विमानन भी निरीक्षण था। निरीक्षण में रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया की राजस्व उपकरण श्रीमती रीनी अनिल ने उद्यमिता नागरिकों को अधिमान्य के उद्देश्य समझाते हुए बताया कि निरीक्षण दावे वाली विवरित सखी को शोध, पारदर्शिता और समबद्ध तरीके से उनके अरल विध धारकों तक पहुंचाना सरकर

यह जानकारी दी। विवरित में श्रीमती रीनी अनिल राजस्व उपकरण, आर्पति, श्री दीपरा विनोद सार्वजनिक महाप्रबन्धक, आर्पति, श्री बी.आर. पायकुल, जिला सखी, संसेल बैंक ऑफ इंडिया, श्री भंडार उदरन, रीजल मैनेजर, एणवड़, श्री प्रवीण कुमार, रीजल मैनेजर, बैंक ऑफ इंडिया, श्री प्रवीण केतकी, रीजल मैनेजर, सीबी ग्रामीण बैंक, श्री कमल किशोर सिंह, अग्रणी बैंक प्रबंधक, विवरित बैंक के शाखा प्रबंधक एवं अधिकारी उपस्थित थे। निरीक्षण में अग्रणी बैंक के प्रबंधक कलाल किशोर सिंह ने बताया कि विवरित सेवा विभाग, पित मंत्रालय, भारत सरकार के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ शासन को भेजा है कि किसी भी नागरिक का प्रथम निराला खातों में बंद न जाए। जिला प्रशासन और बैंक निराला ऐसे सभी खातों की खरीज करना से जल्द उदरन हकदारों को सौखिन के लिए लगातार निराला लागत प्राप्त किया जा रहे हैं। अधिमान्य के तहत 31 अक्टूबर 2025 तक पूरी निराला में लगातार निराला रवने रहे, ताकि अधिकारी से अधिक नागरिक अपना निराला खातों का दावा कर सकें।

शिविर में मिला त्वरित समाधान

विशेष शिविर में 250 से अधिक नागरिक पहुंचे। जिन खाता धारकों के दस्तावेज पूर्ण हैं, उनके दावे का तत्काल निराला करने ह्वु उन्हें प्रमाणित भी सौंप गया। आचार-एणवड़ से सत्यापन, दावा भर्ती आम और निराला खातों को सक्रिय करने की पूरी प्रक्रिया शिविर स्थल पर ही पूर्ण करवाई गई। अधिमान्य के तहत जिले के सभी 7 विकासखण्डों में शिविर का आयोजन किया जा चुका है। दो विशेष शिविर कलेक्टर कार्यालय में शासकरीय खातों के पुनः सक्रियकरण के लिए किया गया है एवं चार जागरूकता शिविर लायला जा चुका है। शिविर में अग्रणी बैंक प्रबंधक कमल किशोर सिंह ने





सन 1964 गानि चरने पर 65 साल पहले कुछ बच्चे ने एक कानूनी 'जामुन' का पेड़ 'अव्यक्त' से लिखकर साक्षात् अधिकारियों, नीतिसूत्रीयों के कारनामों पर तब किया था, कमरेबंद हलालत आज भी नहीं सुभरे हैं, देश के कुछ प्रदेशों में भी युवा कर्मियों की अधिकारी नहीं सुनते हैं, जब कामगार भीएम है वहीं के हलाल तो भी खुलते हैं...?

कैसे यह कानूनी आईसीएसई के पाठ्यक्रम से 2020-2021 में हटा दी गई क्योंकि इसे संस्कार की आलोचना के तौर पर देखा गया (जामुन का पेड़, कुछ बच्चे की एक प्रसिद्ध व्यंग्य कलानी है, जिसमें एक संस्कारी दफ्तर की लालकेशिशाली पर कटौत किया गया है। कलानी एक आदमी के इर्द-गिर्द घूमती है जो बुझने से मिलते हुए जामुन के पेड़ के नीचे दब जाता है। प्रशासन उसे बचाने के लिए तुरंत काटवाई नहीं करता, फलें कई विभागों में इधर-उधर घूमती रहती हैं, जब तक फसला आता है, तब तक उस आदमी की मजूद हो जाती है। घटना की रात के तूम में

# मैंने वक्त से पूछा मेरा कसूर क्या था... वो हँसा और बोला, तूने हर किसी को अपना समझा...

चुका है। 'फूल परम्परा' आज भी बदस्तूर जारी है....?

**पुलिस आयुक्त प्रणाली**

की फिर सुझावों.... रायपुर में एक पेड़ गिर जाता है, उसके नीचे एक आदमी दब जाता है। माली से लिखकर, परामर्शी से बकरत, कर्कट से सुरक्षित कर पूजन पड़ती है। लोग पेड़ को काटने नहीं चाहते, क्योंकि यह एक परंपरा 'पहलवानों' पेड़ है, समस्या को हल करने के बजाय, विभिन्न अधिकारी फूलों को एक दूसरे के पास भेजते रहते हैं। फूल गिर जाते हैं, बिना चले जाते हैं, जामुन का पेड़ किसी विदेशी मेथनान में लगाना है, तो फिर विदेश विभाग से हरी हूए फूल अंततः पापम तक पहुँचते हैं। एक तरफ जामुन आदमी को जान की परवाह नहीं की जाती, वहीं दूसरी तरफ दो देशों के संबंधों और पेड़ के महत्व को प्राथमिकता दी जाती है।

हालांकि रायपुर, पेड़ काटने का फसला आता है, तब तक उस आदमी की मजूद हो जाती है। घटना की रात के तूम में

कमिश्नरेंट मंडल को आधार बना दो विकल्प सुझाए गए थे। साथ ही दोनों माहलों के फायदे, चुनौतियाँ, स्टाफिंग पैटर्न का तुलनात्मक विश्लेषण भी इसमें शामिल है, इसके बाद ऐसी चर्चा थी, रायपुर में 1 नवंबर से पुलिस कमिश्नर प्रणाली लागू की जाएगी, पुलिस मुख्यालय ये रात नहीं कर पाया फिर सार सारकर और पीपुल्स डेनो नें सरां पर मंजूर जाते हैं। पर के लिए, एडीजी या आईजी फैक के विकल्प पर गंभीरता से विचार हो रहा है, राजधानी रायपुर में पुलिस कमिश्नर प्रणाली 1 जनवरी से लागू करने की प्रक्रिया तेज हो गई है, डीजीपी की ओर से गठित कमेटी ने अक्टूबर में अपनी विस्तृत रिपोर्ट सौंपी थी। ऑडिशो, मप्र के

मौजूदा एसपी- सीएसपी पेटर्न पर



जिले का स्टारफुल से हो टूटने में है, नई व्यवस्था में बड़े पैक के अधिकारियों की तैनाती बेहद आवश्यक मानते जा रहे हैं, अक्टूबर में सौंपे गए रिपोर्ट में यह स्पष्ट था कि रायपुर में कमिश्नरेंट सिस्टम प्रभावी ठीक से लागू करने के लिए 500 से अधिक नए स्टाफ की नियुक्ति अनिवार्य होगी, इसके साथ ही कई विभागीय संरचना में बदलाव, नई शाखाओं का गठन और ट्रेनिक अवसर को पुर्नगठित करना भी जरूरी बताया गया है।

कानून है कि अनेक दिनों में डीजीपी कॉन्सेंस के बाद आंशिक और एस पी स्तर पर बड़े फेरबदल दोनों मिल सकता है, तबकि कमिश्नरेंट के लिए आवश्यक प्रशासनिक ढांचा तैयार किया जा सके, माना जा रहा है कि रायपुर में

लेकर चलता था, वह अपने नेटवर्क लिखाता रहता था। 2010 में लार्डनेटन हमले में सीआईएएफ के 76 जवानों की शहीदता के बाद सामन्य जनता का नाम आया। इसके बाद साल 2013 में शीप हमले में भी हिडमा की भूमिका थी। इस हमले में कई बड़े कॉन्सेंस नेतृत्वों सहित 31 लोग शहीद हो गये थे। 2017 में बुकाल में हुए हमले में हिडमा की अग्रणी भूमिका भी इस हमले में सीआईएएफ के 25 जवान शहीद हो गये थे। हिडमा ने फिक्सीस में गोरिख युद्ध को उद्दिग ली थी। खैर पति -वही का यह संस्कार सुकमा के पूरवी तम में किया गया।

**बड़ा नक्सली लीडर हिडमा मारा गया, कोन था...**



1 करोड़ का इनामी, 5 राज्यों की पुलिस जिसकी तलाश में थी, प्रखर के मूल निवासी हिडमा मंडवी, पत्नी राव के साथ मुंबई में मारा गया।

आप एक कैफ में बैठे हैं। आपने कॉफी ऑर्डर की है, जिसे सर्व करने एक वेटर आकरो टेबल पर आता है। आप सुकमा से बेट कॉफी पीते हैं, तभी आकरो को बेल कल्ले है, जो हाथ आकरो टेबल पर कॉफी सर्व कर रहे थे, वो कभी एके-47 चलाते थे और जंगलों में आइडी विक्टो थे। वह छत्तीसगढ़ सरकार की एक नई पहल है। सोमय विष्णु देव साय ने जयदलपुर में 'पंडुम कैफ'

का उद्घाटन कर बस्तर में सम्मिलित- अर्थात् बदलाव की नई पहल की है। यह है नक्सली हिंस के पीछे। अव्यक्तमण कर कुछ लोगों को पुनर्वासित करने उन्हें सम्मानजनक आजी विका प्रदान करने की उद्देश्य है।

**आज बर... 2025**

आप एक कैफ में बैठे हैं। आपने कॉफी ऑर्डर की है, जिसे सर्व करने एक वेटर आकरो टेबल पर आता है। आप सुकमा से बेट कॉफी पीते हैं, तभी आकरो को बेल कल्ले है, जो हाथ आकरो टेबल पर कॉफी सर्व कर रहे थे, वो कभी एके-47 चलाते थे और जंगलों में आइडी विक्टो थे। वह छत्तीसगढ़ सरकार की एक नई पहल है। सोमय विष्णु देव साय ने जयदलपुर में 'पंडुम कैफ'

## एक नजर

### एल्युमिनियम पर करतम ड्यूटी 15% तक बढ़ने की मांग

**रायपुर 23 नवंबर।** देश के खनिज क्षेत्र की शीत संस्था, भारतीय खनिज उद्योग महासंघ (एफआईएमआई) ने केंद्रीय बजट 2026-27 से पहले वित्त मंत्रालय को महत्वपूर्ण सिफारिशें भेजी है। इसमें घरेलू एल्युमिनियम उद्योग की सुरक्षा के लिए त्वरित नीतिगत हस्तक्षेप की मांग की गई है। एफआईएमआई ने प्राथमिक एल्युमिनियम और उससे संबंधित उत्पादों पर वैश्विक करतम ड्यूटी बढ़कर 15% करने की सिफारिश की है, ताकि एल्युमिनियम के आयात में तेजी से हो रही वृद्धि को रोकना जा सके और घरेलू खनिजों को सुरक्षा प्रदान की जा सके। फिनाल वैश्विक स्तर पर लागू टैरिफ और गैर-टैरिफ सुरक्षा उपायों के कारण एल्युमिनियम अधिभार वाले देशों से आयात बढ़ने लगा है, जिससे भारत का एल्युमिनियम निर्यात आधार भीतर खतरे में पड़ गया है। संघ ने बताया कि देश में एल्युमिनियम उत्पादन क्षमता को बढ़ाने के लिए अब तक 1.5 लाख करोड़ रुपये से अधिक के निवेश किए जा चुके हैं, और अतिरिक्त 1.6 लाख करोड़ रुपये के निवेश की योजना भी परालान में है।

### खुली पानी की टंकी में झूझकर 3 साल की बच्ची की मौत, गांव में पसरत मातम

**विलासपुर 23 नवंबर।** शहर के कोटा इलाके में आज एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई, जहां 3 साल की मासूम बच्ची की खुली पानी की टंकी में डूबने से मौत हो गई। घटना की सूचना के बाद कोटा पुलिस ने पंचनामा कर बच्ची के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा जा रहा है। इस घटना के बाद पूरे गांव में शोक का माहौल है।

स्थानीय लोगों के अनुसार, बच्ची रोपड़ के समान बर के आनन के पास खेल रही थी। इसी दौरान वह वहां खड़ी खुली पानी की टंकी में पानी पकड़ गई और अचानक उल्टी बंधुने के कारण टंकी में गिर गईं। कुछ ही मिनटों में यह मासूम की जिंदगी छीन लेते बाला समाप्त हो गई।

जब तक परिजनों ने बच्ची को पानी से बाहर निकाला, उसकी हलाल गंभीर हो चुकी थी। परिवार के सदस्य उसे दौड़ते हुए कोटा सराफाविक स्थायक केन्द्र लेकर पहुंचे, लेकिन डॉक्टरों ने परीक्षण के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। घटना के बाद कोटा पुलिस मौके पर पहुंची। अधिकारियों ने घटना का निरीक्षण किया और आवश्यक पंचनामा कार्रवाई पूरी करने के बाद शव को पोस्टमॉर्टम के भेजा। प्राथमिक जांच में यह स्पष्ट हुआ कि हलाला पूरी तरह से अकार्यक था। बच्ची की मौत की खबर फैलते ही पूरे गांव में मातम पसर गया। पड़ोसी और रिश्तेदार बड़ी संख्या में बच्ची के घर पहुंचे, जहां परिवार का ये नेबर बुरा हाल था। मासूम की असमय मौत ने हर किसी को झकझोरकर रख दिया है।

### निधन सुनील कुमार जोसफ

**रायपुर 23 नवंबर।** यू नाथी नगर निवासी सुनील कुमार जोसफ का संज्ञक संसाधन विभाग के सहायक अभियंता (पुई.) का शनिवार को निधन हो गया। वे युवाक जोसफ युव सुप्रीम सॉल्विड डेव के निता थे। वे 40 साल के वयस के सुस्थ थे। वे निवेद-एव डीप के मैनेज, शांकर, शांकर, सीमा, इशिका, विनय एव रेनु के बड़े पुत्र थे। उनका अंतिम संस्कार सेरु तेल कर्मस्थान टिकरापुर में किया गया।

# एसआईआर पर कांग्रेस फैला रही भ्रम: साव

**रायपुर 23 नवंबर।** एसआईआर प्रक्रिया के मंथन में जुटी कांग्रेस पर उपमुख्यमंत्री अरण साव ने तंज जसा है, उन्होंने कहा कि बिहार में कांग्रेस पर एसआईआर को लेकर खूब हल्ला मचाया था, कांग्रेस ने चोट चोरी का आरोप लगाया था, लेकिन बिहार की जनता ने मुंहतोड़ जवाब दिया, इसके जवाबजुद कांग्रेस बेवुनियाद बातें कर के भ्रम फैलाने की कोशिश कर रही है, उन्होंने कहा कि एसआईआर पहली बार नहीं, बल्कि बरसों से हो रहा है, कांग्रेस अब जनता को भ्रमित करने की कोशिश कर रही है, जैसे बिहार की जनता ने कांग्रेस को जवाब दिया है, उसी तरह अन्य राज्यों की जनता भी उन्हें जवाब देगी।



रायपुर में 3 दिसंबर को होने वाले भारत बनाम दक्षिण अफ्रीका के दूसरे वनडे मैच को लेकर उपमुख्यमंत्री अरण साव ने कहा कि बड़ी संख्या में क्रिकेटर प्रभो मौजूद हैं, राजधानी रायपुर में इंटर्नेशनल वनडे मैच होना छत्तीसगढ़ के लिए सौभाग्य और गर्व का विषय है। यह बहुत ऐतिहासिक कॉन्सेंस हो जा रही है।

आगाज होगा, ये मैच छत्तीसगढ़ के लिए यादगार होने वाला है। प्रदेशभर में आबकारी और डीएमएफ घोटाला मामले में लगभग 18 ठिकानों पर एसीबी-ईओडब्ल्यू की रैड कार्रवाई को लेकर उपमुख्यमंत्री अरण साव ने इन्वेस्टिगेशन चल रही है, दोनों ही मामलों की जांच पहले से ही की रही, जांच के आधार पर यह कार्रवाई हो रही है, जांच पंचेसी अपना काम कर रही है, डीजी कॉन्सेंस को लेकर उपमुख्यमंत्री ने कहा कि भारत सरकार ने डीजी कॉन्सेंस के लिए इस वषं छत्तीसगढ़ को चुना है, देशभर के वरिष्ठ अधिकारी एक मंच पर जुटेंगे, आने वाले समय को कार्ययोजना पर चर्चा होगी, यह बहुत ऐतिहासिक कॉन्सेंस हो जा रही है।

## गलत नीतियों के कारण 60,000 बुनकरों के सामने रोजी-रोटी का संकट

**रायपुर 23 नवंबर।** भाजपा सरकार की गलत नीतियों के कारण स्थानीय 60,000 बुनकरों के सामने रोजी-रोटी का संकट उत्पन्न होने का आरोप लगाते हुये प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता लखन सिंह ठाकुर ने कहा कि लोकतंत्र को संभालना का नारा लगाने वाली भाजपा सरकार ने एक पाश्चाती नेता को फायदा पहुंचाने पूरी, गुजरात, राजस्थान के व्यापारियों के सहायता विभागों के लिए चादर खरीदी है, जिसके कारण प्रदेश के बुनकरों को 14 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है। स्थानीय बुनकरों द्वारा भेजे गए 4 लाख नग चादर गेटदाम में जमा हो गई है जिसके कारण 60 हजार बुनकरों के सामने गंभीर रोजगार संकट उत्पन्न हो गया है। ये बुनकर कर्म में दब गये हैं, अपने भविष्य को लेकर निराश हैं, परेशान हैं।

प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता भंजन सिंह ठाकुर ने कहा कि भाजपा सरकार का लोकतंत्र और आत्मनिर्भर बनने का नारा सिर्फ विधान सभा तक सीमित है, धरतल पर इसके विपरीत काम हो रहा है। प्रदेश के बुनकरों के द्वारा बनाई गई चार ड्रिफ्टल विभाग सहित अन्य विभागों को सरकार लगाते हुये प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता लखन सिंह ठाकुर ने कहा कि लोकतंत्र को संभालना का नारा लगाने वाली भाजपा सरकार ने एक पाश्चाती नेता को फायदा पहुंचाने पूरी, गुजरात, राजस्थान के व्यापारियों के सहायता विभागों के लिए चादर खरीदी है, जिसके कारण प्रदेश के बुनकरों को 14 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है। स्थानीय बुनकरों द्वारा भेजे गए 4 लाख नग चादर गेटदाम में जमा हो गई है जिसके कारण 60 हजार बुनकरों के सामने गंभीर रोजगार संकट उत्पन्न हो गया है। ये बुनकर कर्म में दब गये हैं, अपने भविष्य को लेकर निराश हैं, परेशान हैं।

## औषधि प्रशासन के अधिकारी वसुली में लगे : राकेश गुप्ता



रायपुर 23 नवंबर। प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष डॉ राकेश गुप्ता को अभिनव जिलों के छाया एवं औषधि प्रशासन के विरुद्ध मिल रही शिकायतों के लिए रायपुर में शुक्रवार को पत्र लिखकर आग्रह किया कि वे जल्द से जल्द व्यवस्था सुधारने का कदम करें, छत्तीसगढ़ के विभिन्न जिलों से छाया एवं औषधि प्रशासन के एसीबी एवं औषधि निरीक्षक द्वारा दवा व्यापारियों को परेशान करने की लगातार शिकायतें आ रही हैं हाल ही में भोपाळ से प्राप्त शिकायत में जानकारी मिली है कि अधिकारी द्वारा रायगढ़ जिले में दवा व्यापारियों को परेशान करने की आदेश दिए गए हैं और ऐसा भी पता चला है कि बड़े पैमाने पर अर्ध वसुली भी कर रहे हैं, जानकारी यह भी है

कि एक चिन्तित दुकान को कलेक्शन सेंटर बनाया गया है। छत्तीसगढ़ स्टेट फार्मसी काउंसिल के रजिस्ट्रार के ऊपर भ्रष्टाचार के तथ्यात्मक आरोप लगाए गए पर भारतीय स्वास्थ्य रक्षक महासंघ के आदेश पर काउंसिल के स्वास्थ्य सेवाएं के कार्यालय से एवं फार्मसी काउंसिल को अतिरिक्त जांच बल रही है इसी बीच शिकायत के तहत विलासपुर के रजिस्ट्रार फामिस्टर के फामिस्टर रजिस्ट्रार को नियम विरुद्ध जाकर फार्मसी काउंसिल के रजिस्ट्रार ने रिक्तन कर दिया जिसकी एक प्रति फार्मसी काउंसिल के अध्यक्ष और फार्मसी काउंसिल के सदस्यों की बरफ जानकारी के आर्क कार्यालय को भी भेजी गई। इस पर विलासपुर के औषधि निरीक्षक ने सवाल मीडिया के माध्यम से प्राप्त कर के

आभार पर मीडियाल स्टार के संचालक का विना शर्त जानने उनकी दुकान को लुप्तला प्रभाव से जो करने का आदेश जारी कर दिया जो की बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण और गैर कानूनी है जिससे प्रदेश के सभी फामिस्टर व्यष्टि हैं एवं लोतोट्राजिक कर से इस कार्यालय का विरोध करने की तैयारी कर रहे हैं। अर्थात् फार्मसी काउंसिल एवं प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रदेश के लगभग सभी जिलों से ऐसे ही दवाब पूर्बक दवा व्यापारियों के अर्ध वसुली की की जा रही है जिससे कि सभी दवा व्यापारियों में भय और शोक का वातावरण बना हुआ है। जिसे हम कड़े शब्दों में विरोध प्रकट करते हैं एवं आप से आग्रह करते हैं विषय स्पष्ट की संज्ञान में लेकर यथाशीघ्र विधि अनुरूप कार्रवाई करने का कदम करें।

# एसआईआर नागरिकों को परेशान करने के लिए: दीपक बैज

**रायपुर 23 नवंबर।** ऐसा लग रहा है एसआईआर नागरिकों को परेशान करने के लिए किया जा रहा है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि एसआईआर पर एसआईआर शुरू हुआ है प्रदेश का हर महत्वाकांक्षी नागरिक को परेशान है। लोग अपने को महत्वाकांक्षी नागरिकों में अपने परिजनों का नाम डाल रहे हैं, बीएसडी से अपना प्रभु होने की तुलना कर रहे, अपना प्रभु मिले भी गया तो उसको अपने और जमा करने के लिए, बीएसडी को भाजपा नेता कारकिर्दी ठीक से काम करने नहीं दे रहे हैं। ऐसी रिश्तेदार जगह-जगह से आ रही है। भाजपा के नेता बीएसडी पर अनुचित दबाव डाल रहे हैं।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि चुनाव आयोग निष्पक्ष होकर काम नहीं कर रहा है। भाजपा की एजेंसी की तरह मतदानओं तक गणना प्रभु चलेगा है, धरतल पर गणना प्रभु 25 अतिरिक्त प्रभु तक नहीं पहुँचेंगे। जिन्हें सही तरह गणना प्रभु पहुँचेंगे है उसमें वे भी एक से सदस्यों का गणना प्रभु मिल नहीं रहे हैं। एक ही घर में कई सदस्यों के गणना प्रभु अलग अलग रह रहे हैं, चुनाव आयोग कारनामी दबा कर रहे हैं। अतिरिक्त सटीक की संख्या कम करने अतिरिक्त वनों के नाम महत्वाकांक्षी में काटने की साजिश से महत्वाकांक्षी हैं। बीएसडी को भाजपा नेता कारकिर्दी ठीक से काम करने नहीं दे रहे हैं। ऐसी रिश्तेदार जगह-जगह से आ रही है। भाजपा के नेता बीएसडी पर अनुचित दबाव डाल रहे हैं।

काम कर रही है। चुनाव आयोग की कार्य प्रणाली से ऐसा लगता है इनका केस कांग्रेस के कोर वेटर को महत्वाकांक्षी मुर्ती से बाहर करना है। अनुपचित वेटरों में जनजाति के वेटर के नाम को काटने की बड़ी साजिश की जा रही है, ताकि विधानसभा परिसेनल के समय ऐसे वर्ग के लिए अतिरिक्त सटीक की संख्या को जा सके। वही स्थिति अनुपचित जाति के लिए अतिरिक्त विधानसभा सटीक पर देखा जा रही है। वे अतिरिक्त वेटरों को नेटवर्क खत्म करने की बरफ रख कर आ रहे हैं। भाजपा की नीति भी हर स्तर पर आखण खत्म करने की है। सकारो, कमेटी, रिश्ता, स्वायत्त क्षेत्र एवं अब जनजाति विभाग की अधिकार भी अतिरिक्त सटीक काम कर खेने की साजिश जा रही है।

## पुलिस का बड़ा अभियान, 24 घंटे में 275 अपराधी गिरफ्तार



रायपुर 23 नवंबर। पुलिस की संयुक्त टीमों ने मात्र 24 घंटों में 275 अपराधियों की गिरफ्तारी कर बड़े सफलता हासिल की। इस व्यापक अभियान में लगभग 100 ठेके शामिल रहे, जिन्हें माध्यम से विभिन्न थाना क्षेत्रों में अपराधियों की धरपकड़ की गई। आईजी और एसएसपी डॉ. लाल उमर सिंह के निर्देश पर सभी राजवर्जित अधिकारी और थाना प्रभारी सक्रिय रूप से मैदान में उतर गए। 21 नवंबर 2025 को अतिरिक्त पुलिस अधिकारियों और नगर पुलिस अधिकारियों के परियोजना के अंतर्गत पूरे शहर में तेजी से संचालित किया गया। अभियान में हत्या, हत्या के प्रयास, बलात्कार, आत्म एवट,

रायपुर 23 नवंबर। पुलिस की संयुक्त टीमों ने मात्र 24 घंटों में 275 अपराधियों की गिरफ्तारी कर बड़े सफलता हासिल की। इस व्यापक अभियान में लगभग 100 ठेके शामिल रहे, जिन्हें माध्यम से विभिन्न थाना क्षेत्रों में अपराधियों की धरपकड़ की गई। आईजी और एसएसपी डॉ. लाल उमर सिंह के निर्देश पर सभी राजवर्जित अधिकारी और थाना प्रभारी सक्रिय रूप से मैदान में उतर गए। 21 नवंबर 2025 को अतिरिक्त पुलिस अधिकारियों और नगर पुलिस अधिकारियों के परियोजना के अंतर्गत पूरे शहर में तेजी से संचालित किया गया। अभियान में हत्या, हत्या के प्रयास, बलात्कार, आत्म एवट,